

“地球上最后的伊甸园”

# 塞舌尔

The last eden in the world: Seychelles

文、图 / 徐艳文

塞舌尔是印度洋西南部的一个群岛国家，大大小小的花岗岩和珊瑚礁岛多达115座，总面积451平方公里，人口约9万。这些岛屿像绿宝石一样散落在印度洋上，大部分未曾有人类的足迹，因此有“地球上最后的伊甸园”之称。一踏上塞舌尔的土地，栀子花飘出的香味犹如清晨的凉风，从四面八方扑面而来，让人如醉如痴。

塞舌尔的每一座岛屿都有自己的特点：阿尔达布拉岛是著名的龟岛，岛上生活着数以万计的大海龟；弗雷加特岛是“昆虫的世界”；可辛岛是“鸟雀的天堂”；伊格岛盛产各种色彩斑斓的贝壳。蓝天、碧水、阳光、沙滩、海风……海岛国家具有的一切，这里不仅有而且更多。

马埃岛是塞舌尔的第一大岛，岛上山峰险峻，沟谷幽深，树木繁茂，还有65处迷人的海滩。如果从空中俯视马埃岛，你简直不敢相信自己的眼睛，满眼苍翠的绿色，似乎染透了海水的心脏，铺天盖地弥漫开来。但它又是那样的清新、秀气，多姿的山峦险峻、秀、奇；悠远绵长的

海滩平坦、宽阔、柔和。塞舌尔的首都维多利亚，座落在马埃岛的东北角，城市依山傍水，环境幽雅。这个城市是塞舌尔唯一的城市 and 港口，市中心独立大街矗立的模拟三只海鸡的大型塑像，是塞舌尔的祖先200多年前从欧、亚、非三大洲飞越大洋来此开发的象征。首都最引人入胜的是国家植物园，园中集中了全岛最名贵的植物。在城外碧蓝的水面上，停泊着大大小小，形形色色的船只，有现代的快艇，也有古典的帆船，它们静静地等待出海。

马埃岛的圣安妮海洋公园，透过如水晶般清澈的海水，可以尽情饱览美妙的塞舌尔海底世界。在维多利亚港出发，登上一条玻璃底的游船，便可前往依傍在苍翠山脚下的海洋公园。从玻璃船底往下看，绚丽的海底世界尽收眼底。那珊瑚礁丛中，是海洋生物的乐园。这里有大大的海龟，八角的章鱼，还有一群群色彩斑斓的热带鱼。人们有的给鱼儿们喂食，有的在五光十色的珊瑚礁中体验浮潜的乐趣，这自然的海底世界胜过其他国家的人造海洋。

普拉兰岛是塞舌尔的第二大岛，也是著名的旅游胜地。它像一位热情妖娆的少女，充满热带雨林的气息和色彩：枝繁叶茂的棕榈树，傲然挺立，别有一番傲骨；高大挺拔的海椰树，生长在地势崎岖的岛上；漫山遍野开放的花朵，将普拉兰岛装扮得分外妖娆。著名的五月谷坐落在普拉兰岛的中心，面积19.5公顷，被称为最小的自然遗产。这里保存着完整的原始风貌，繁茂的树木浸蕴在雨雾中，盘根错节。进入林间，“蝉噪林逾静，鸟鸣山更幽”的感觉油然而生。小径旁，烂漫娇小的野花自由竞放。如果细心观看草丛间、树枝上，会发现很多小动物藏匿其中。在五月谷，最不能错过的要数国宝海椰子了。塞舌尔的海椰子树多达7000棵，它的果实是植物王国中最大、最重的种子，通常在10公斤左右，最重可达30多公斤。在其7-9个月大的时候，趁果肉还是胶质状时可食用，一旦超过9个月，果肉就会逐渐变硬无法食用。据说海椰子树第一年发芽只生出一片叶子，通常高达1.5-2米。随后每年生出一片叶子。这些



游客在用餐



做水果生意的岛民



小岛上的大家龟

叶子围成环状，斜指向天。海椰子树到15岁时开始长出树干，25年完全成熟开花结果，而一个海椰子果要8年时间才能长

成，树龄可达400岁。

乘船来到普拉兰岛附近的坝岛，依然是椰子树、白沙滩、禁止汽车通行的赭石色小道和一系列列车队。白天来到这里，一阵微风拂过，人感觉就像睡在摇篮里一样舒服。这里一片宁静，犹如风平浪静的大海。当夜幕降临时，在克里奥尔村，有的游客随当地居民跳起非洲民间舞蹈穆蒂亚，有的在印度洋风情音乐的伴奏下跳起塞加舞，这种既像牙买加的雷盖舞，又像安的列斯群岛的比吉那舞，使人心情更加放松。

海岸线长约1公里的拉齐奥海滩是普拉兰岛东北方向的一处安静、柔和的海滩。清澈的海水像透明的瓦蓝色丝绸，轻飘飘的抚着绵长的海岸，轻轻地拍着细沙。由于拉齐奥海滩距市区比较远，白天游玩的客人总是稀疏落落的。它的美丽在落日、晚风、沙滩、椰树中，祥和、宁静地随着海水潮起潮落。

位于马埃岛西北部的蝙蝠岛，是一个被茂密热带丛林遮掩的小岛。七八个足球场大小的岛上繁衍生息着很多大型的

蝙蝠，这种塞舌尔蝙蝠异于别的蝙蝠，它的个头大，即可观赏又可食用。表姐妹岛位于普拉兰的西面海岸6公里处。这个小岛是典型的热带雨林气候，妖娆多姿的热带雨林植物，别具风味；宁静纯美的海岸线，在热带雨林的衬托下更加唯美纯净。

可辛岛距普拉兰西南2公里，面积27公顷，这里即是鸟类的天堂，又是鸟类栖息、繁衍的乐土。岛上有小巧玲珑的欧斑鸠、白斑的热带海鸟、珍贵稀有的大水剃鸟以及各种小燕鸥、燕鸥和褐翅燕鸥等。数不清的鸟儿在这个岛上嬉戏，叽叽喳喳声汇成一片，仿佛在演奏一曲动听的交响乐。可辛岛不仅是鸟的天堂，还是“埃斯梅拉达”海龟的世外桃源。在岛上无需租车，信步在绵长的海滩上，看绿松石般的海水拍打海岸，看沙鸥云翔，看云卷云舒，都是一种享受。

在塞舌尔，人会变得更贪婪。空气中栀子花的清香，将人类最简单的呼吸变成特有的享受。这里的植物都是超大型的，茂盛中还带着几分放肆，色彩更是浓郁。松塔有哈密瓜那么大，无忧草的叶子居然长了一尺多宽。巨大的椰子树横斜在窗前，挺拔的扶桑后是高大的凤凰树。身处其间，你会觉得生机勃勃的花草树木才是岛上的主人，人不过是其中的点缀。[世]

作者单位：辽宁省凌海市工商局



岛上的度假区